A test G sulyat bontsuk fel ugy két Gy és G,, komponensre, hogy G; a lejtével parhuzamos, G, pedig a lejtére
merdleges legyen. Ismeretes, hogy ekkor G; = Gsina és G,,, = Gcosa. A surlodasi er§ a Gj-lel ellentétes irdnyu, és
nyugalom esetén azzal egyensulyt tart, mozgaskor pedig annak hatasat csokkenti, Gj-nél nagyobb tehét nem lehet. A
strlodasi er6 maximéalisan Fg max = #Gm = pG cosa lehetne, de mivel szamadatainkkal G; = 2,5 kp és Fs max = 3,6
kp, ezért Fy = —G|, azaz a sarlodési er§ nagysaga 2,5 kp.

Fischer Agnes (Bp., Moricz Zs. g. 1. o. t.)

Megjegyzések. 1. Altalaban egy a hajlasszogi lejtén ébreds surlodasi erd, ha p csuszo surlodasi egyiitthatd meg-
egyezik a po tapadasival,
F, = —Gsina, ha Fs max 2= Gsina,

illetve Fy = Fs max = pG cosa, ha Fs nax =< Gi.
Andor Ldszlé (Bp., Rakoczi F. g. I o. t.)

2. Atalakitva az Fs, yax > G egyenlStlenséget p > tga-t kapjuk feltételként. Legyen a strlodési hatarszog 3, azaz
tgf = p. Ekkor igy irhatjuk fel a strlodasi erét, mint o fliggvényét:

F; = —Gsina, ha o < 3, azaz tg o < p,
Fs = uGceosa, ha a 2 3, azaz tg a 2 a.
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